

**Отчётный доклад председателя
бюро МО «Кузьминки» МГО ВОС
за 2022 год.**

Уважаемые гости и члены МО «Кузьминки» МГО ВОС!

На основании Правления МГО ВОС № 7-5 от 08.11.2022 г. бюро нашей организации предлагает вашему вниманию отчёт о проделанной работе за 2022 год.

На учёте в МО «Кузьминки» МГО ВОС состоит 440 человек.

За отчётный период, в нашу организацию вступили 10 новых членов ВОС.

Численность нашей организации уменьшилась на 31 человек. Из них:

- 31 человек ушли из жизни. Предлагаю почтить их память минутой молчания.

Деятельность МО «Кузьминки» МГО ВОС, в течение отчётного периода, велась при участии и поддержке работников аппарата МГО ВОС, во главе с А. Н. Мошковским и в сотрудничестве с местными органами власти. Среди них - Префектура ЮВАО, Управы, РСЗН и ЦСО районов: Кузьминки, Текстильщики, Рязанский, Выхино-Жулебино, Марьино, Люблино, Капотня, Некрасовка, с которыми осуществлялась совместная деятельность, а также Совет общественных связей ЮВАО и Управление социальной защиты населения ЮВАО г. Москвы. Мы выражаем им искреннюю благодарность за помощь и понимание наших проблем.

В состав бюро нашей МО входили:

1. Ерёмкина Наталья Петровна – председатель бюро;
2. Шайдулина Халида Каюмовна – организационная работа;
3. Манишкин Геннадий Александрович – реабилитационная работа;
4. Габиллова Наталья Николаевна – социально-бытовая работа;
5. Сметанина Ольга Владимировна – социально-культурная работа;

Согласно требованиям ЦП ВОС и МГО ВОС, в нашей организации велась деятельность, содержание которой предлагается вашему вниманию ниже.

1-ый раздел. Организационная работа.

За отчётный период было проведено 9 заседаний бюро. Свою работу Бюро строило в соответствии с квартальными планами, утверждаемыми на заседаниях бюро. Планы и отчёты своевременно сдаются в Московскую городскую организацию. Протоколы бюро оформляются своевременно и находятся у секретаря МО «Кузьминки» МГО ВОС.

Уплачено членских взносов на общую сумму 4 870 рублей.
Членские взносы уплатили все члены местной организации, состоящие на учёте по состоянию на 20.12.2022 г. в организации – это 100% показатель.

При поступлении на учёт в нашу организацию, обязательно проводится собеседование, краткое знакомство с Уставом ВОС, о правах и обязанности члена ВОС, а также обзорная экскурсия по помещению местной организации.

К основным и знаменательным датам было выпущено 4 тематических стендов. Имеется стенд «Наши достижения», на котором представлены Почётные грамоты, дипломы и благодарственные письма в адрес местной организации. Стенд «Ветеран ВОС», который постоянно обновляется. Имеется стенд «Наша жизнь», на котором отражена наша повседневная воевская жизнь. Стенд «95-лет МГО ВОС», на котором отражена жизнь нашей организации.

2-ой раздел. Социально-бытовая работа

За счёт органов исполнительной власти Районных Управ и благотворителей было получено:
пасхальных куличей – 150 штук.

Из них по Районным Управам:

РУ «Кузьминки»:

Продовольственных заказов не выделялось.

К светлomu празднику Пасхи было выделено 60 пасхальных куличей.

РУ «Текстильщики»:

Продовольственных заказов не выделялось.

К светлomu празднику Пасхи было выделено 25 пасхальных куличей.

Талоны на стрижку – 60 шт.

РУ «Выхино-Жулебино»:

Продовольственные заказы не выделялись.

К светлomu празднику Пасхи было выделено 25 пасхальных куличей.

РУ «Марьино»:

Продовольственные заказы не выделялись.

К светлomu празднику Пасхи было выделено 10 пасхальных куличей.

РУ «Рязанский»:

Продовольственные заказы не выделялись.

К светлomu празднику Пасхи было выделено 20 пасхальных куличей.

РУ «Люблино»:

Продовольственные заказы не выделялись.

К светлому празднику Пасхи было выделено 20 пасхальных куличей От РУ «Капотни» и «Некрасовки» продовольственные заказы, пасхальные куличи и льготные талоны организации не выделялись.

От МГО на концерт джазовой музыки Олега Лундстрема было выделено 40 пригласительных билетов. На новогоднее представление и большой праздничный концерт было выделено 20 пригласительных билетов.

Департаментом труда и социальной защиты г. Москвы и МГО ВОС были организованы подарки к декаде инвалидов.

За счёт личных средств председателя и секретаря МО для проведения в местной организации праздничных мероприятий (декада инвалидов) были куплены кондитерские изделия (конфеты, зефир, пряники, вафли).

Материальная помощь за счёт органов исполнительной власти и благотворителей не оказывалась.

3-ий раздел. Реабилитационная работа.

Все сторонняя реабилитация инвалидов по зрению является главной задачей местной организации. За отчётный период в организации проводились практические занятия по элементарной реабилитации незрячих и слабовидящих людей по пользованию тростью, приготовлению пищи, работа на компьютере, ксерокопированию, обучение пользования личной гигиеной и т.д. Это обучение прошли 3 человека инвалиды по зрению 1-й группы. В организации регулярно проводились занятия по ориентировке на местности с использованием трости. Имеется программа комплексной реабилитации инвалидов по зрению и стратегия действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года.

16 ноября 2022 г. на портале ИДПО секретарь Горелко Т.Ю. присутствовала на лекции по теме «Когнитивные нарушения в старшем возрасте: как [взаимо]действовать» и получила сертификат.

12 декабря 2022 г. вебинар «Лайфхаки управления временем для работающих» - обучение прошла Горелко Т.Ю.

13 и 14 декабря 2022 года в Москве проходила научно-практическая конференция «Система ранней помощи. Траектория развития» на которой присутствовала секретарь Горелко Т.Ю.

22 декабря 2022 года Лекция «Как подвести итоги и не подвести себя в новом году?», присутствовала секретарь Горелко Т.Ю.

В Пансионат для инвалидов по зрению было выделено 143 путёвок, из них, в качестве сопровождения инвалидов 1-й группы 42 путёвок.

4-ый раздел. Социально-культурная реабилитация.

За отчётный период в местной организации проводились встречи, фестивали, соревнования, концерты к памятным и знаменательным датам.

В марте в МО прошёл круглый стол с депутатами совета депутатов МО Кузьминки по вопросу сохранения помещения за МО «Кузьминки» МГО ВОС, присутствовало 15 человек;

В апреле в МО прошёл конкурс на лучшего чтица по Брайлю, присутствовало 9 человек;

В МГО ВОС 27.04.2022 г., состоялся фестиваль «Красная звезда».

Инициатива фестиваля: МО «Кузьминки» и МО «Царицыно» МГО ВОС, участвовало 15 человек;

Экскурсия в Рязань, совместно с МО «Измайлово» МГО ВОС организованная МГО ВОС. Присутствовало 15 человек;

В мае по инициативе нашей организации состоялся круглый стол по вопросам поддержки инвалидов в районе Кузьминки ЮВАО г. Москвы.

Докладчик Горелко Т.Ю., присутствовали представители местного самоуправления и руководители организаций, работающих с людьми с ограниченными возможностями. Присутствовало 15 человек;

В сентябре с 9.09. по 11.09.2022 г. Горелко Т.Ю., Сметанина О.В, Тимонин А.В. работали на выборах;

24 сентября МГО организовало интеллектуальную игру «Что? Где? Когда?».

Участвовало 6 человек. Несмотря на то, что мы не заняли призовые места, нам очень понравилась игра. Участники получили памятные подарки;

Экскурсия в Калугу совместно с МО «Дорогомилово» организованная МГО ВОС. Присутствовало 12 человек;

В октябре Конкурс от МГО ВОС «Белая Трость», участвовало 2 человека;

Экскурсия в парк Зарядье, присутствовало 15 человек;

В ноябре МГО ВОС организовало спортивный фестиваль, присутствовало 6 человек;

24 ноября состоялся фестиваль «Моя Москва», присутствовало 6 человек;

В декабре 14 декабря в МГО прошёл традиционный Новогодний бал, присутствовало 20 человек;

22 декабря в МО прошла концертная программа, посвященная новому году, присутствовало 55 человек.

Ежемесячно в МО проходят окружные соревнования по жульбаку, новосу, шашки, шахматы. Эти соревнования организует Москомспорт. Присутствуют до 30 человек.

Очень грустно, что не все подопечные могут принять участие в перечисленных выше мероприятиях из-за не большого количества билетов. Но мы работаем над этим.

В организации работает передвижение библиотеки по доставке говорящих книг на кассетных, а также на флеш носителях фонд которой два раза в год постоянно обновляется. Имеется библиотека по точечному шрифту по системе "Брайль".

Заключение.

2022 год был трудным для нашей организации. Департамент городского имущества в ноябре 2021 года известил нас об расторжении в одностороннем порядке договора безвозмездного пользования помещением в нужды города.

Не смотря на это, мы не опустили руки и вместе с активом организации и членами их семей, депутатами совета депутатов района Кузьминки, депутатами Московской и государственной Думы, Префектуры ЮВАО г. Москвы, а так же при поддержке зам.главы управы "Кузьминки" Мазуева Артура Арвиевича и МГО ВОС, нам нашли помещение и есть вероятность, что после решение всех нюансов, мы туда переедем.

В связи с этим хочется особо отметить: Шайдулину Халиду Каюмовну и ее дочь Светлану Левину, которые писали во все инстанции. Горосян Ольгу Анатольевну, которая написала в приемную Президента РФ. Бюро и КРК нашей организации.

На протяжении последних лет наши подопечные работают на благо нашей столицы. Этот год не исключение. В сентябре проходили выборы местного самоуправления. Сметанина Ольга Владимировна и Горелко Татьяна Юрьевна решили выдвинуть свои кандидатуры. Теперь в нашей организации есть единственный секретарь-депутат МГО ВОС, который будет стоять на страже наших интересов и популяризировать ВОС в общество.

В процессе подведения итогов нашей совместной работы, хочется выразить благодарность членам бюро, группам, руководителям кружков и всем активным членам организации за их нелёгкий и самоотверженный труд.

Тем не менее, нельзя не коснуться отдельных недостатков, которых нам не удалось избежать:

1. привлечение новых людей в общество;
2. привлечение членов ВОС в кружок по изучению чтения по системы Брайль;
3. привлекать большее количество членов организации пользоваться библиотечным фондом;
4. активно принимать участие в художественной самодеятельности, в мероприятиях проводимых внутри МО (лекции, беседы, концерты), а также в конкурсах, фестивалях, спортивным соревнованиям проводимыми МГО.

Несмотря на трудности, мы не падаем духом и стараемся общими усилиями решать возникающие проблемы.

Исходя из всего вышесказанного, перед бюро стоит необходимость решения следующих задач:

1. осуществлять более тесную связь с группоргами и кураторами Районных Управ с целью информирования членов организации о всех мероприятиях, проводимых в местной организации;
2. проделать работу в организации для резерва группоргов по Районным Управлениям. Провести беседы среди членов ВОС для организации резерва группоргов;
3. активизировать работу по подготовке в участие в конкурсах, фестивалях, спортивных мероприятиях городского и федерального значения;
4. продолжать работу с Префектурой ЮВАО, Районными Управлениями, центром социального обеспечения, управлением социальной защиты населения ЮВАО г. Москвы, комитетом общественных связей ЮВАО;
5. поддерживать тесную связь с нашими шефами – УПП № 13.

Надеемся, что бюро приложит все усилия для решения поставленных задач, опираясь на собственный опыт и поддержку всех тех, кому не безразлична судьба наших подопечных. Мы все вместе большая сила и можем добиться новых успехов в интересах незрячих и слабовидящих

Москвичей. Пусть местная организация всегда остаётся для всех нас вторым домом. Всем больше спасибо.

Спасибо за внимание!

Председатель бюро МО «Кузьминки» МГО ВОС

Ерёмина Н.П.